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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 

Σε απάντηση της με αρ. 4215/09.04.2024 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από 

τον Βουλευτή κ. Βιλιάρδο Β., με θέμα «Αιτήματα των συνταξιούχων ΙΚΑ της Αρκαδίας που περιέχονται 

σε ψήφισμα πρόσφατης γενικής συνέλευσής τους», σας γνωρίζουμε τα εξής: 

 

Α. Οι διατάξεις που αφορούν στην τιμολόγηση και ανατιμολόγηση φαρμακευτικών 

σκευασμάτων καθώς και στον τρόπο ορισμού των τιμών αναφοράς που αποτελούν ασφαλιστικές 

τιμές αποζημίωσης για τους Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης (ΦΚΑ) και τον ΕΟΠΥΥ εκδίδονται με 

απόφαση του Υπουργού Υγείας. Στην παρούσα φάση, με βάση την Αριθμ. Δ3(α) 34943 Υπουργική 

Απόφαση (ΦΕΚ 3746/Β/18-07-2022), άρθρα 4 και 5, για τον υπολογισμό της τιμής αποζημίωσης του 

κάθε φαρμάκου χρησιμοποιείται ο ακόλουθος μαθηματικός τύπος: Τιμή Αποζημίωσης Φαρμάκου = 

Τιμή Αναφοράς x Αριθμός Ημερήσιων Δόσεων (ΑΗΔ), ενώ όταν επιλέγεται φάρμακο με λιανική τιμή 

υψηλότερη από την τιμή αποζημίωσης, τότε ο ασθενής καλύπτει εκτός από την προβλεπόμενη 

θεσμοθετημένη συμμετοχή, το σύνολο της διαφοράς μεταξύ της τιμής αποζημίωσης και της λιανικής 

τιμής του φαρμάκου. Πρόσφατα, με την Υπουργική Απόφαση 10186 (ΦΕΚ 1126/B/16/02/2024) 

καθορίστηκε ότι το ποσό που καλύπτει ο ασθενής, πέραν της θεσμοθετημένης συμμετοχής, δεν 

μπορεί να υπερβαίνει τα είκοσι (20) ευρώ ανά μοναδιαίο σκεύασμα, ενώ σε περίπτωση λήψης 

γενοσήμου σκευάσματος, το ποσό της επιβάρυνσης δεν μπορεί να υπερβαίνει τα τρία (3) ευρώ ανά 

μοναδιαίο σκεύασμα. 

Όσον αφορά στη διαθεσιμότητα και την επάρκεια των φαρμακευτικών σκευασμάτων, σας 

ενημερώνουμε ότι στον Εθνικό Οργανισμό Φαρμάκων και, συγκεκριμένα, στη Διεύθυνση Ελέγχου 

παραγωγής και κυκλοφορίας προϊόντων, το αρμόδιο τμήμα είναι το τμήμα Παρακολούθησης 
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Κατανάλωσης και Επάρκειας Προϊόντων. Επιπρόσθετα, έχει συσταθεί, με απόφαση του Υπουργού 

Υγείας, επιτροπή η οποία έχει ως αντικείμενο την παρακολούθηση της διαθεσιμότητας των 

φαρμάκων στην αγορά και τη διαπίστωση των ελλείψεων αυτών, ενώ έχει τεθεί σε λειτουργία το  

Ηλεκτρονικό Σύστημα Παρακολούθησης Διακίνησης Φαρμάκων (ΗΣΠΑΔΙΦ). Μέσω της ψηφιακής 

πλατφόρμας, θα γίνεται παρακολούθηση, από το Υπουργείο Υγείας, του αποθέματος και της 

διακίνησης επιλεγμένων φαρμακευτικών σκευασμάτων σε σχεδόν πραγματικό χρόνο, με στόχο την 

πρόληψη και την αντιμετώπιση των ελλείψεων. 

 

Β. Το Υπουργείο Υγείας δίνει προτεραιότητα στην ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό των 

Μονάδων Εντατικής Θεραπείας (Ενηλίκων και Παίδων). Η αύξηση κλινών αυτών και η σωστή 

λειτουργία τους είναι προτεραιότητά μας, προκειμένου να καλύπτονται όσο το δυνατόν καλύτερα οι 

ανάγκες των ασθενών.  

Για το λόγο αυτό οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου Υγείας, όταν υποβάλλονται σχετικές 

προτάσεις/εισηγήσεις από τους φορείς (Νοσοκομεία, ΔΥΠΕ), μεριμνούν για την ταχύτερη 

ικανοποίησή τους, λαμβάνοντας υπόψη τις επιμέρους ανάγκες, την κείμενη νομοθεσία, τις 

γεωγραφικές ιδιαιτερότητες και τις οικονομικές δυνατότητες. 

Πέραν αυτού, σας γνωρίζουμε ότι βρίσκεται σε εξέλιξη η διαμόρφωση του υγειονομικού χάρτη 

της χώρας με την ολοκλήρωση του οποίου η αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου Υγείας θα προβεί στις 

απαιτούμενες περαιτέρω ενέργειες στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της. 
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